

ПРИЗЫВ

№ 56
(8228)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета выходит
с февраля 1935 года

Пятница,
11 июля
2014 года

Цена –
8 рублей 44 копейки

6+

Кто хочет достичь результата – ищет возможности

13 июля – День российской почты



Сегодня мы специально для номера, который выйдет в печать и свет ко Дню Российской почты, подготовили фоторасказ о самом лучшем организаторе подписки на районную газету «Призыв», заведующей Бушувским отделением почтовой связи Надежде Викторовне Коровиной. Это решение имеет прямую связь с результатами подписной кампании на второе полугодие. Проблем с её организацией было очень много. Главная – рост тарифов на услуги почтовой связи. Это повлекло увеличение стоимости подписного издания.

Ни одно из отделений связи не сумело сохранить всех своих подписчиков. По ряду сельских поселений их число недопустимо низкое. Это исключение из правил. В профессиональный праздник принято говорить о хорошем. Но, чтобы показать уровень работы Бушувского отделения связи, проведу аналогию: в Лесном, где количество жителей 1600 человек, районную газету выписали 111. В Бушуево, с количеством населения 535 человек – 123 экземпляра районного издания. Такая работа представительской службы с почётным именем «Почта России» – честь для любого села. Секрет её успеха – отсутствие пауз и раскочки в работе по организации подписки. Уже в первый месяц, апрель, Надежда Викторовна подписала шестьдесят бушувцев на районную газету. Не оставляла набранного темпа в следующие месяцы. Известная практика: кто хочет добиться результата – ищет возможности, кто не хочет – ищет

отговорки и ссылки на трудности.

Человек скромный, обязательный, обстоятельный, Надежда Викторовна пользуется большим уважением бушувцев. К её рекомендациям прислушиваются. Вот что они говорят:

– Надежда Викторовна – человек большого трудолюбия. От своей предшественницы Тамары Петровны Баклашевой унаследовала лучший опыт и профессиональные качества: ответственность, аккуратность. Отделение связи всегда было на хорошем счету и в селе, и в районе. Главное её качество – забота о людях и доверие к ним.

Если человек любит своё дело, относится к нему ответственно, с душой, односельчане это увидят и обязательно оценят. Новых профессиональных успехов, Надежда Викторовна. С праздником Вас, и в Вашем лице всех работников почтовой связи.

Т. УСОЛЬЦЕВА

Фото из архива редакции

Уважаемые работники и ветераны почтовой связи!
Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём российской почты!

Замечательные традиции и современные технологии, высокий кадровый потенциал – вот основа для успешной деятельности современной российской почты.

Понимая необходимость соответствия требованиям времени, работники почты в Тюменской области большое внимание уделяют повышению профессионального уровня. Неизменными остаются доброжелательное отношение и внимание к людям.

Почта выполняет важнейшую социальную функцию, оставаясь очень доступным и удобным видом связи. В этом заслуга каждого специалиста, добросовестно выполняющего свою работу.

В этот особый праздничный день, в год 70-летия Тюменской области, хочу поблагодарить работников почты за ответственный подход к делу. Искренне желаю вам отличного настроения, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

В. ЯКУШЕВ, врио губернатора Тюменской области

Уважаемые работники почтовой связи!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём российской почты!

Почта по-прежнему является сегодня неотъемлемой частью социально-производственной инфраструктуры общества и выполняет не только основную функцию – доставку почты, но также предоставляет информационно-коммуникационные услуги. Сегодня Почта России предлагает своим клиентам различные виды услуг, такие как выплата и доставка пенсий и пособий, приём коммунальных платежей и платежей за услуги связи и многие другие. Почта – это невидимая, но крепкая нить, связывающая всех нас.

Ответственность, компетентность, чувство долга всегда сопутствовали лучшим представителям почтовой профессии. Верится, что постоянный творческий поиск и энтузиазм, внедрение самых современных технологий позволят коллективу почтовой связи достичь новых профессиональных высот.

Поздравляю вас с Днём российской почты, от всего сердца благодарю за труд, отзывчивость и преданность своему делу. Желаю всем профессиональных и личных успехов, здоровья и благополучия! Пусть новости, которые вы приносите людям, всегда будут только хорошими!

В. ВАСИЛЬЕВ, глава района

С любовью к людям и земле

Зоновцы провели на высоком уровне торжества, посвящённые 90-летию Юргинского района и 70-летию Тюменской области. Мероприятие с названием «С любовью к людям и земле» отвечало всем требованиям темы районного фестиваля-эстафеты сельских поселений, заложенных оргкомитетом в план подготовки ко всем юбилейным датам. Содержательный сценарий, уверенное, тщательно отрепетированное действо ведущих программы, хорошо поставленные, красиво звучащие голоса самодеятельных артистов, лаконичные речи ораторов, трогательные поздравления. Живые цветы, праздничные наряды, приятная музыка. Словом, атмосфера зала Дома культуры имела положительную ауру, создавала хорошее настроение.

– С праздником, дорогие гости и земляки! – обратились к гостям Елена и Любовь Козуб, ведущие юбилейной программы. – В знак уважения, любви и признания примите хлеб-соль, низкий поклон и самые наилучшие пожелания.

Они пригласили к микрофону В.В. Васильева, главу администрации Юргинского муниципального района. Виктор Валентинович поздравил зональцев со знаменательными событиями, вспомнил добрым словом отцов, дедов и прадедов, руками которых создавалась история сельского поселения, ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла. Сказал огромное спасибо современникам за добросовестный труд и сильный вклад в благосостояние малой родины. Подчеркнул значимость и весомость лепты, вносимой в экономику района местными аграриев – работников агрофирмы имени Чапаева, которую возглавляет В.П. Зонов, и крестьянского хозяйства под руководством В.Ш. Нурутдинова. Оба сельскохозяйственных предприятия уверенно возглавляют районное соревнование по производству продукции растениеводства и животноводства. Жителям территории, отдавшим лучшие годы развитию экономической и социальной сферы малой родины, вручил грамоты районной администрации. Их получили В.Н. Котов, Г.А. Иванова и Т.И. Диогенова.

В чествовании передовиков производства принимали участие руководители местных сельскохозяйственных предприятий. Владимир Прокопьевич Зонов награждал ценными подарками около двадцати человек. Перед началом приятной миссии он поздравил земляков с праздником, подвёл вкратце итоги деятель-

ности предприятия.

– Нашей агрофирме – пятнадцатилетней, – сказал он, – после проб и ошибок мы нашли, наконец, приемлемую форму организации труда, строим производственные процессы на основе новых современных технологий. Совершенно иное по своей сути производственное образование развивается по новым законам экономики. Урожайность зерновых и зернобобовых культур стала стабильной и держится на заметной высоте – 30–40 центнеров с гектара пашни. Высокие привесы крупного рогатого скота позволяют хозяйству продавать мясо предприятиям пищевой промышленности только высокими кондициями, иметь на этом хорошую прибыль. В недалёком прошлом животноводы агрофирмы имели высокопродуктивное молочное стадо, но, в силу объективных обстоятельств, вынужденно свернули эту деятельность. Не исключена возможность скорого возрождения отрасли. Во всяком случае, программа её развития обсуждается активно, изучаются приемлемые варианты. Жизнь диктует конкретные условия – получать от каждой коровы в год удой в восемь-девять тысяч килограммов. При такой продуктивности молочная ферма будет иметь прибыль. Забота о рентабельности экономики является первоочередной задачей для трудового коллектива. Нам удалось довести показатель производительности труда предприятия до одного миллиона рублей в год. Это достижение стабилизировало финансовое положение, в первую очередь, – выплату заработной платы, ликвидировало другие задолженности, в частности, перед банками, другими учреждениями.

Среди производителей, поднимавшихся на сцену за наградами, были А.Д. Иванов, А.С. Ушаков, Н.Н. Семёнов, И.В. Мирошничков,



П.А. Мостовщиков, А.В. Шелкова, Е.И. Мирошничков, Т.А. Зонина, С.В. Зонов, Т.И. Леонова и другие.

Лучших людей крестьянского хозяйства поздравлял управляющий Н.А. Титенко. Он вручил ценные подарки по поручению В.Ш. Нурутдинова, руководителя малого предприятия, механизаторам, животноводам, работникам других профессий: Н.В. Ивановой, В.К. Ивановой, Н.В. Воробьеву, Г.С. Сидориной, А.В. Прусских, Ю.А. Бутевич, другим.

Село Зоновое – одно из самых благоустроенных населённых пунктов Юргинского муниципального района. В нём живут сегодня около шестисот человек.

– Скромные, трудолюбивые, добрые и отзывчивые люди. Вклад каждого не оценим. Дума Зоновского сельского поселения присвоила многим из них звание «Почётный житель села». От души мы поздравляем их с праздником!



Говорим спасибо за труд, за преданность родной земле Анне Дмитриевне и Ирине Григорьевне Нелюбиным, Фёдору Николаевичу Фатееву, Анастасии Николаевне Давыдовой, Анне Романовне Турнаевой, Надежде Александровне Семёновой, Кузьме Владимировичу Феоктистову, Владимиру Прокопьевичу Зонову. Человек славен трудом, а достойный труд заслуживает благодарности и признания.

Тёплые и радужные слова звучали в адрес работников системы образования. Местная школа небольшая, но из её стен вышло не мало людей, которые стали профессионалами многих отраслей народного хозяйства. С.В. Алексеева, начальник отдела образования районной администрации, наградила Грамотой отдела народного образования и памятным подарком Г.А. Нелюбина, преподавателя физической культуры, и В.Н. Задорожного, социального педагога.

Е.К. Мокан, начальник отдела культуры районной администрации, отметила деятельность местного творческого коллектива, вру-



чила награды самодеятельным артистам за победы в районном фестивале-эстафете. Их получили Даша Семенченко – юная исполнительница эстрадных песен, Надежда Викторовна Меньшикова, Татьяна Николаевна Семёнова. В числе награждённых была и Татьяна Александровна Котова – библиотекарь с 23-летним стажем работы. Эти люди внесли большой личный вклад в подготовку праздничного мероприятия.

Организаторы праздничного мероприятия благодарны также всем участникам выставки прикладного творчества «Добрый людям на загляденье»: В.В. Бузубовой, Л.А. Ушаковой, В.И. Минор, О.В. Ведерниковой, Е.Н. Проскуриной, Т.Н. Труфановой, юной художнице Лизе Евдокимовой. Их работы говорят о том, что жизнь зональцев богата и многогранна. Односельчане пишут стихи, рисуют, поют, вышивают, вяжут кружева, делают игрушки. Словом, живут достойно, в труде, земных заботах и радостях.

А. ЦЫГАНОВ
Фото автора

Мастер связи



Общеизвестно, что без надёжных и грамотно организованных информационных потоков невозможно управление такой огромной территорией, как наша Тюменская область, большая страна Россия. Сельскую глубинку трудно себе представить без средств связи. На протяжении всех лет истории Тюменского региона, пройденных вместе с нефтяниками и газовиками, строителями и аграриями, связисты успешно справлялись с производственными задачами, внедряли новую технику и прогрессивные технологии, обеспечивали качественное обслуживание и работу средств связи.

Если оценивать по масштабам вклада в социально-экономическое развитие района, трудолюбия и огромной ответственности за своё дело, личность директора службы электросвязи Юрия Ивановича Збродова уникальна. Его профессиональный путь, который исчисляется сорока годами, — целая страница истории предприятия и района. От телефонных станций-коммутаторов служба связи сделала грандиозный по размаху и многосложный по содержанию скачок в своём развитии. К этим трудным для понимания технологиям мы ещё вернёмся, а сейчас о главном: Юрий Иванович Збродов, талантливый руководитель, Мастер связи, отметил на днях знаковый юбилей — шестидесятилетие. Замечательный повод поговорить о предприятии, о нём самом, о системе связи, без которой трудно представить жизнь каждого из нас.



Ю.И. Збродов

Отбей телеграмму мне срочную самую От первого лица

— С Юргой связаны детские воспоминания и все последующие до сегодняшнего дня. За исключением армии. Я служил три года во Владивостоке. Вообще отец воронежский родом. Был в Нижневедском районе деревня Гнилуша. Отца, Ивана Митрофановича Збродова, в 1942 году призвали на фронт. Восемнадцати не было. После тяжёлых ранений и госпиталей был комиссован. Одна нога у него так и не сгибалась — раздроблена была вся коленная чашечка. В Тюменскую область переселились после войны. В Омутинке, в артеле инвалидов, познакомился с мамой, Таисией Леонтьевной. В 1953 году они переехали в Юргу, а в 1954 — родился я. Помню дом Балетовых на Центральной, где мы угол снимали. Боря (Борис Яковлевич Балетов был подростком в ту пору), помогал матери воды принести, за мной присматривал. Люди в те годы дружно жили, в работе по хозяйству помогали, уважительно относились друг к другу.

Потом родители купили домик, сделали пристрой — так и обосновались в Юрге. Отец работал в ОПСе, мама — швейей в промартели, потом по инвалидности ушла в портнихи-надомницы. В нашем доме все были заняты делом с утра до вечера — это главное впечатление детства. То же самое в селе. Активная производственная деятельность коллективов. Социалистическое соревнование. Желание сделать больше и лучше.

Школьные годы промчались-пролетели. Хорошее время. С благодарностью вспоминаю первую учительницу Людмилу Андреевну Палецких, классного руководителя Марию Николаевну Коровину. Школу окончил в 1971 году. Выпуск большой — три параллели. Поступил в Тюменский машинно-строительный техникум. Потом армия. Полгода — в учебной части на острове Русский. Служил на большом противолодочном корабле. Впечатлений много: мир огромен и прекрасен. Но так хочется домой в Юргу.

Ещё на уборочной в Бердюжском районе я познакомился с Катей, будущей женой. Письма писала, ждала. Поэтому рвался к ней. Приехал при форме — тёмносиний голландчик. Хотел определённости, поэтому сразу спросил: «Замуж за меня пойдёшь?». А она смешливая такая, на каждую шутку таким смехом зальётся. А тут серьёзно сказала: «Пойду». Красивая, юная. Она и сейчас такая. Чуть поправилась только. Она около десяти лет в райпо работала, а потом, до самой пенсии, в связи. Я за эти годы окончил Свердловский техникум связи. Квартиру купили, обустроили, обросли хозяйством. Садам-огородам практически одна Екатерина Алексеевна занимается. Она таким увлечённым дизайнером стала. Каждый год новые идеи: альпийские горки, бассейн, корзины, кашпо на затейливом коромысле в виде ведёр, домовые из чурбанчиков. Плетень из лозы сплели, он декорирует постройку и часть сада. В конечном итоге получился ансамбль, где рабочая зона, хозяйственная, и зона отдыха удачно дополняют друг друга. И одно не мешает другому. Яблони, груши, сливы, ягодные культуры — всё одаривает урожаем.



С женой

атмосфера, взаимовыручка, понимание. Збродов — внимательный «отец коллектива», умелый хозяйственник. Юргинцы должны быть благодарны ему ещё и за окултуренный лог, который десятилетиями представлял страшное зрелище: мусор, бурьян, грязные водостоки. И это в самом центре Юрги, на Центральной улице. Со строительством здания Юрий Иванович с коллективом предусмотрели благоустройство прилегающей территории. На месте склона грязного лога появились ёлочки, а в юбилей района — роскошный цветник: «Юргинскому району — 85 лет». Примелькавшийся людям безобразный центр села преобразился, потому что здесь поселились настоящие хозяева. Юрий Иванович активно участвовал в местном самоуправлении, избирался депутатом думы Юргинского сельского поселения. Компетентно выкал в проблемы своих избирателей и умело решал их.

Бывал в командировках в городах и районах Тюменской области и даже за рубежом: в Германии, Франции, Люксембурге, Бельгии, восхищаясь европейской культурой, старался свою жизнь и жизнь предприятия обустроить эстетично.

Считает, что счастье — жить на своей земле, делая её лучше, прекраснее. Ещё он человек до кончиков пальцев семейный. Любит дом. Обожают жену, детей, внуков.



Коллектив юргинских связистов

— энтузиасты, преданные своему делу. Василий Григорьевич Крестьянников — умелый производитель, инвалид Великой Отечественной войны. За сорокалетний стаж изучил все технические средства, с которыми приходилось работать, воспитал не один десяток молодых связистов. Виктор Максимович Афонин долгие годы проработал в должности начальника участка. Пришёл в узел демобилизовавшимся из войск госбезопасности юношей. Ловил бандитов, карателей на Украине в конце войны. Требовательный, ответственный. Впрочем, деление на должности в ту пору было условным. Приходилось быть и начальником, и электромонтёром, и плотником, и даже конюхом в одном лице.

Неразрывно связаны с коллективом телефонистки и телеграфистки (Юрий Иванович называет их с теплотой и по-семейному «девочки») М.А. Матвеева, Г.Н. Усольцева, А.С. Никифорова, Г.А. Степанова, В.З. Быстрова, Н.Ф. Чашкова, А.А. Коровина, Н.А. Коровина, Н.М. Иванова, Е.И. Черепанова, О.В. Зорина, С.С. Замиралова, Р.С. Старчикова.

Линейно-кабельный участок обслуживал воздушные и кабельные линии связи. Старые линии, которые прокладывались в 40-х годах, приносили массу проблем, лишали юргинцев качественной связи. Линейные электромонтёры в любую погоду выезжали на текущий и капитальный ремонт линий. Технический персонал, обслуживающий оборудование РУЭС, — люди знающие, ответственные. Словом, профессионалы. Инженер Владимир Сергеевич Простяков, электромеханики Тамара Николаевна Семёнова, Николай Анатольевич Белоусов, Николай Викторович Фёдоров, Александр Владимирович Сидор.

Представители замечательной когорты связистов, члены бригады коммунистического труда Андрей Александрович Мезенцев и Владимир Фёдорович Быков были инициаторами профессионального

дела в Лесном. Мезенцев — с первых лет основания посёлка. Быков пришёл к нему семнадцатилетним паренёком в 1960 году. Вдвоём обслуживали большой посёлок и ближние участки. Хотя что значит ближние для электромонтёров, не имеющих транспорта. До Чаши — 35 километров, до Бучихи — 18. А ещё Крутиха, Верхний Укроп, Нижний Укроп, где было до 200 радиоточек. Туда и обратно — 70 километров. Так близко ли это? На две недели уходили из дома. Естественно, никаких гостиниц. Палатки. Вставали с солнцем, работали до темна. Техники никакой. Инвентарь грузили на плечи. Столбы вкапывали вручную. От одного населённого пункта до другого. Всегда справлялись вдвоём, зато их, Мезенцева и Быкова, часто задействовали на капитальном ремонте линий района, на строительстве — от Зоновы до Шестаково. Владимир Фёдорович за беззаветное служение делу удостоен звания «Почётный радист».

Более пятнадцати лет в коллективе проработали главный бухгалтер Валентина Васильевна Сергеева и экономист Галина Ильинична Бобылева.

В 1971 году в результате реорганизации Юргинский ЛТУ вошёл в состав Заводоуковского ЭТУСА. Начинается активное строительство сельских АТС. Построена станция в Северо-Плетнёво, Лабино, Шипаково, Бушуево. Связь стала качественной и надёжной. В 1981 году построена АТС на 1500 номеров.

Отец коллектива

В коллективе, насчитывающем пятьдесят человек, всегда была трудолюбивая рабочая

Современная система связи

Предприятие ОАО «Ростелеком» — визитная карточка Юргинского. В своё время Юрий Иванович решил, что солидная служба должна иметь солидное лицо, и начал строительство здания в центре села. Было это в самый пик большого кризиса. Многие годы оно оставалось самым ухоженным и эстетичным, благоухало каждое лето в ароматах цветов, с любовью высаженных работниками предприятия. Впрочем, что значит благоухало. И сегодня цветники встречают юргинцев у входа в здание: традиция.

Служба связи. Круглосуточный контроль за коммуникационными артериями всего района. Неумолкающий телефон. Чёткие открытые команды и доклады. Компьютеры, способные заменить целый штат. Огромный объём информации по нескольким тысячам параметров, которые человек не в состоянии удержать в голове. Автоматика. Серьёзная штука — современная система связи.

Через годы, через расстояния От первого лица

— Юргинский узел связи за годы своего существования претерпел многократные реорганизации и преобразования, но суть всегда оставалась одна — обеспечивать всеми средствами связи возрастающие потребности населения района.

Развитие радиовещания в районе, согласно архивным данным, начиналось в 1926 году, и только в 1943–1944 годах была создана редакция местного вещания. В 1945 году было радиофицировано всего пять колхозов из 71. В памяти остались громадные чёрные тарелки-динамики на столбах и в квартирах. Радиофикация в ту пору воспринималась как важный грандиозный проект. Самые захолустные уголки пробивались к цивилизации, объединялись, узнавали новости политики, культуры.

Телефонная, в том числе междугородняя, связь начиналась с ручного коммутатора, телеграфная — с аппарата «Морзе». Коллектив связистов был небольшой, но очень дружный, ответственный. Телеграфисты, телефонисты, электромонтёры тех лет — энтузиасты-бессребреники. Далёкие бездорожья преодолевали пёхом, таща на себе оборудование. Работали в дождь, снег, морозы.

Люди, оставившие заметный след в становлении коллектива, развитии системы связи

Овощные культуры созревают уже в июне. Жена просит: сделай то да то. Так и я с её лёгкой руки стал рукодельником. И топором, и молотком, и всяким другим инструментом владею, тяпкой, лопатой орудую. Даже нравятся.

Внуки любят у нас бывать, особенно во время каникул. Сын и дочь – продолжатели профессионального дела. Ведущие специалисты ОАО «Ростелеком» в Тюмени. Алексей окончил Новосибирский университет связи, Ирина – ТГУ. Внуки замечательные, учатся хорошо, заняты в разных развивающихся студиях и спортивных секциях. Весь день у них расписан – непостижимый ритм жизни. А маленькая Полина, моя любимица, подолгу гостит у нас. Если, случается, заболит, так засыпает прямо на руках, и я её не бужу до утра. Жена вышивает бисером иконы и картины – ей нравится «помогать». К юбилею вышли мне именную икону Георгия Победоносца. Когда, говорят, это делается с молитвой и для молитвы – это сильный оберег для дома и семьи. Кто у нас олицетворяет строгое административное начало? Да никто, все мы здесь белье и пушистые (с самоиронией).

Конечно, самая большая заслуга и гордость – дети и внуки. Человек, живя и работая, какие бы высокие и масштабные цели перед собой ни ставил, он делает это ради детей. У них всё хорошо – и это главное.

В плане профессиональном... От первого лица

– А в плане профессиональном коллектив цеха комплексного технического обслуживания филиала ОАО «Ростелеком» в Тюменской области работает слаженно и дружно. Более двадцати лет трудятся инженер-программист Евгений Александрович Тюсов, инженеры Александр Владимирович Сидор и Николай Викторович Фёдоров, водитель Сергей Александрович Мезенцев. Весомый вклад в развитие связи вносят начальники участков Дмитрий Анатольевич Дмитриев, Николай Анатольевич Белоусов, инженер-программист Вячеслав Викторович Малик, бригадир электромонтёров Александр Викторович Фёдоров, электромонтёр Андрей Николаевич Филатов, водитель Михаил Иванович Мотенко.

За последние десять лет электросвязь в Юргинском районе сделала качественный скачок. При активном участии администрации района объекты связи соединены оптоволоконным кабелем, установлены модульные здания, где смонтированы и запущены в работу новые цифровые АТС, оборудование доступа к сети Интернет. Юргинцам предлагается полный комплекс телекоммуникационных услуг: местная, внутривизовая, междугородная и международная, мобильная связь, широкополосный доступ в Интернет и одна из самых инновационных услуг – интерактивное телевидение.

Связь абонентам пока предоставляется по медным кабелям, которые не могут конкурировать с «оптической», поскольку имеют меньшую пропускную способность. В ближайшей перспективе в наш район придут оптические линии, что качественно изменит услуги связи. Всё мы перечислили? Всё на сегодня, а завтрашний день службы связи трудно прогнозировать, настолько она стремительно меняется и прогрессирует.

Т. УСОЛЬЦЕВА
Фото из семейного архива

Большой России малый уголок

«Что может быть лучше России» – с этого вопроса, который является скорее утверждением, в сельском Доме культуры «Строитель» открылось праздничное мероприятие, организованное в рамках фестиваля «Навстречу юбилею!», который посвящён 70-летию Тюменской области и 90-летию Юргинского района. «Что может быть лучше России» – так называлась песня, которую исполнил ансамбль «Вместе» из Заозёрского клуба-библиотеки.

На чествование своих земляков-односельчан собрались жители посёлка строителей и деревни Заозёрная, прибыли гости, включая делегацию администрации района, возглавляемую Виктором Валентиновичем Васильевым.

Есть кем гордиться

Праздник был организован по всем законам гостеприимства: с творческой выставкой, на которой представлены изделия народных мастеров, караваем, которым угощали зрителей, видеофильмом, рассказывающем историю населённых пунктов, вокальными и танцевальными номерами, исполненными работниками культуры и артистами художественной самодеятельности. Звучали имена первых руководителей градообразующего предприятия, коим являлась строительная организация: Фёдора Петровича Изингера, Ильи Сидоровича Коровина, Ивана Евтифеевича Семако. Не были забыты те, кто своим многолетним добросовестным трудом заслужил почёт и уважение жителей всего района: Зоя Семёновна Перевозкина, удостоенная звания «Отличник здравоохранения», Илья Владимирович Геогенов, имеющий медаль «За трудовую доблесть» и орден «Знак Почёта», Александр Давыдович Шульц, удостоенный звания «Заслуженный строитель Российской Федерации», Антонина Васильевна Моторина, отмеченная медалью «За трудовое отличие». Особые слова были адресованы Петру Афонасьевичу Мезенцеву из Заозёрной – председателю первичной ветеранской организации, без которого в деревне не обходится ни одно важное событие, активиста и весельчака.

В рамках церемонии награждения

Церемония награждения началась с поздравления главы администрации Юргинского муниципального района Виктора Валентиновича Васильева, который вручил почётные грамоты и благодарности Надежде Ивановне Кляйн, Елене Сергеевне Халтуринной, Ларисе Николаевне Андрияновой, Татьяне Михайловне Турнаевой, Виктору Алексеевичу Брагину. Далее эстафету чествования принял глава администрации Юргинского сельского поселения Сергей Викторович Носов. Он вручил награды Виктору Александровичу Гурьянову, Матроне Васильевне Никифоровой, Павлу Харлампиевичу Морозову, Николаю Григорьевичу Палецких.

Поздравить своих работников пришли представители здравоохранения, образования, полиции, почтовой связи, культуры. Начальник отдела культуры районной администрации Елена Константиновна Мокан отметила творческую деятельность Александра Степановича Хабардина, который на празднике выступил в роли барда. Начальник производственного участка Юргинского отделения связи Людмила Владимировна Кидяева вручила грамоты Галине Фёдоровне Калеевой и Наталье Емельяновне Калеевой, начальник ОП №2 МО МВД России «Омутинский» Андрей Валентинович Вагин сказал тёплые слова признательности за труд Александру Прокопьевичу Пыжову и Олегу Зиновьевичу Арсентьеву.

«На всей земле во всех веках учитель был, и есть, и будет. В его заботливых руках основы миллионов судеб», – звучат слова ведущих в адрес школьных работников. Вместе с грамотами заместитель главы района по социальным вопросам Владислав



Константинович Пуртов вручает цветы и подарки Елене Анатольевне Давыдовой, Людмиле Ивановне Ковалёвой, Ларисе Михайловне Ульяновой, Наталье Васильевне Рожковой, Любове Анатольевне Целуосовой, Ивану Анатольевичу Балетову, а также представителям национальной автономии культуры немцев Юргинского района. Кстати, перед началом торжества они в национальных костюмах встречали гостей праздника в фойе Дома культуры немецкими песнями.

А ведущие продолжают: «Работают люди у нас в медицине, работают там по чудесной причине: ведь людям привыкли они помогать, здоровье чужое оберегать». Заместитель главного врача ГБУЗ «Областная больница № 22» Анастасия Николаевна Филиппова говорит слова поздравления коллегам, приглашая на сцену для награждения Нину Николаевну Рагилеву и Зою Семёновну Перевозкину.

Война как часть истории

Прошло почти семьдесят лет с тех пор, как закончилась Великая Отечественная война. Среди защитников Родины от фашистских захватчиков были и юргинцы. В те годы на фронт ушло около пятидесяти человек из деревни Заозёрная и посёлка строителей. На праздник был приглашён ветеран войны Александр Александрович Киричек. Со сцены звучал рассказ о нём – уроженце Новой Деревни, призванном в армию в 1944 году. Шесть месяцев подготовки в Омской полковой артиллерийской школе, военная подготовка в Кемерово, Красноярске, Иркутске, Комсомольске-на-Амуре, затем шестилетняя служба в авиационной смешанной лётной дивизии на Чукотке. В общей сложности – восемь лет армейской службы.

Зрители аплодисментами выразили признательность Александру Александровичу, а в его лице и всем ветеранам войны, приветствовали участников трудового фронта – женщин, которые давали фронту хлеб, шили и вязали вещи для солдат, а после войны поднимали разрушенное войной хозяйство, строили дома, корчевали лес, прокладывали дороги... В их честь звучала песня «Герои России».

«Вряд ли деды и отцы сегодняш-



ка «Красота, созданная своими руками», на которой были представлены работы, выполненные в самых разных видах прикладного искусства, включая вязание, вышивку, бисероплетение, оригами, живопись. Возраст авторов – от воспитанников детского сада до пенсионеров. Дети – участники клубных формирований при Заозёрском клубе-библиотеке и СДК «Строитель» – дали многим вещам вторую жизнь. На стендах были представлены их работы из бросового материала.

Экспонатами выставки стали как отдельные изделия, так и законченные композиции, которые знакомили зрителей с мастерами, занимающимися сразу несколькими видами искусства.

Во время церемонии награждения ведущие дали слово для поздравления директору автономного учреждения «Центр культуры и досуга Юргинского муниципального района». Ольга Петровна Саняев вручила грамоты и подарки всем, кто принял участие в выставке «Красота, созданная своими руками». На сцену для награждения поднимались Вера Евгеньевна Лотапова, Наталья Емельяновна Калеева, Лариса Игоревна Силиверстова, Наталья Викторовна Силиверстова, Татьяна Николаевна Аношкина, Галина Николаевна Герасимова, Наталья Дмитриевна Астапова, Нина Андреевна Титова, Владимир Сергеевич Поршневы.

Отдельная благодарность звучала в адрес тех, без кого не было бы этого праздника. Работники Заозёрского клуба-библиотеки, Дома культуры «Строитель», Юргинского автоклуба, ансамбль «Вместе» и вокальный коллектив «Ивушка» – это они дарили зрителям свои песни и танцы, улыбки и душевное тепло.

«Мы гордимся тем, что живём по адресу: Россия, Тюменская область, Юргинский район!» – слова, которые прозвучали завершающим аккордом торжества. Под занавес состоялась передача символа фестиваля-эстафеты «Навстречу юбилею!». Глава администрации Юргинского сельского поселения Сергей Викторович Носов передал его главе администрации Юргинского муниципального района Виктору Валентиновичу Васильеву.

– Мы всех приглашаем на празднование 90-летнего юбилея Юргинского района, которое состоится в августе на стадионе села Юргинское, – сказал в ответном слове Виктор Валентинович.

О. КОНОВАЛОВА
Фото Н. МОЗГУНОВОЙ

Всё начинается с семьи

Главное для каждого человека – семья. Это начало всех начал. Так считают организаторы праздника. А потому продолжением мероприятия стало чествование супружеских пар, которые много лет делают друг с другом горе и радость. В этом году золотую свадьбу отметила семья Любови Михайловны и Дмитрия Ивановича Изосимовых. Поздравления с серебряной свадьбой принимали Тамара Захаровна и Николай Гаврилович Степановы, Ирина Васильевна и Александр Александрович Шульц.

Дети для родителей – самая большая радость, самое большое счастье. Как верно заметили ведущие: рождаются дети – значит, есть у села будущее. В 2014 году на свет появились юные жители посёлка строителей и деревни Заозёрной – Артём Семёнов, Мария Силиверстова, Кузьма Хабардин, Милана Швецова, Александр Надёжкин, Мирослава Сидорова. Счастливых родителей поздравили с пополнением в семье, пожелали счастья, любви, а малышам – крепкого здоровья.

Мастера, что прославляют родной край

Не забыли организаторы мероприятия о том, что 2014 год объявлен Годом культуры. Богата наша земля не только тружениками производства, но и мастерами художественного творчества. Свидетельством тому служила выстав-

Не использовали возможности

Завершились очередные Губернские летние спортивные игры «Тюменские просторы». Они проходили в Ишиме. Спортсмены, участвовавшие в финале праздника здоровья, вернулись домой. Наш корреспондент беседует с И.С. БАРНЕВОЙ, директором Юргинского центра спорта и работы с молодёжью «Лидер».

– Ирина Сулеймановна, поделитесь впечатлениями с читателями газеты «Призыв» о важном событии, прошедшем в 70-летний юбилей нашей области. В какой раз проводился этот спортивный турнир, что нового появилось в его программе?

– Грандиозный праздник спорта зародился в Тюменской области в 1981 году. Тринадцать лет зимние и летние игры проводились ежегодно. Потом ввели очередность: в первый год – соревнования по летним спортивным дисциплинам, в следующий – по зимним. В 2009 году турниру придали статус Губернских игр. В них стали участвовать и городские спортсмены. Массовость участников выросла. Мероприятие превратилось в одно из самых ярких и значимых из тех, что проходят на территории региона.

Летние игры в Ишиме были двадцать пятими по счёту. На стадионах, игровых площадках города и района демонстрировали физическую подготовленность около полутора тысяч



На открытии Губернских летних спортивных игр «Тюменские просторы»

мужчин, женщин, юношей, девушек. Они боролись за места на пьедестале почёта в разных видах лёгкой атлетики, настольном теннисе, городошном, гиревом спорте, футболе, волейболе, армспорте, уличном баскетболе, мини-лапте, охотничьем биатлоне. Сельские районы осваивали в этом году новые дисциплины, пробовали способности, профессиональные знания и умения в соревнованиях дояров и пахарей.

Программа игр была насыщенной. Спортсменам понадобилось две недели для выявления сильнейших. Финальные поединки проходили в честной борьбе, при справедливом судействе, хорошем сервисном обслуживании

участников. Словом, турнир удался, прошёл на достойном уровне, останется в памяти участников надолго.

– Ирина Сулеймановна, как смотрелась сборная команда Юргинского района на фоне столь масштабного мероприятия, в каких видах спорта она выступала и каких высот достигла в конечном итоге?

– Состав сборных формировался по итогам зональных оборочных соревнований, которые проводились в прошлом году. По их условиям, путёвку в финал получали команды, которые занимали шесть первых мест в одном из видов спорта, входящих в программу игр. Довольно успешно преодолели этот плотный фильтр

наши футболисты и полиатлонисты. С ними вместе защищали честь района легкоатлеты, члены команд по охотничьему биатлону, дояров и механизаторов. В общей сложности в колонне Юргинского муниципального района, которая шагала парадным строем по Центральному стадиону Ишима в день открытия спортивного праздника, насчитывалось около пятидесяти человек. Была не самой маленькой и смотрелась не хуже других. Достичь же общекомандного высокого места ей было не по силам. Полно были укомплектованы и выступили мощно сборные команды Ишимского, Исетского, Викуловского районов. Их спортсмены участвовали практически во всех поединках. Ишимцы, например, в тринадцать видов программы. Разумеется, они имели полное преимущество и заняли все места на пьедестале почёта в том порядке, в каком я перечислила их. Во второй группе первое место завоевали спортсмены Тюменского района, второе – Калининского, третье – Ленинского административного округов. Наш район, по итогам выступления в шести видах программы, расположился на четырнадцатой строчке турнирной таблицы. Скромное место, но и оно радует. На предыдущих летних играх результат был ниже. Появилась надежда войти в первую десятку сельских команд по результатам очередных игр «Тюменские просторы».

– Какие результаты юргинцы показывали в личном зачёте?



– В командном зачёте выступили неплохо футболисты, полиатлонисты, заняли пятое место. В десятку сильнейших команд области вошли также городошники, гиревики, волейболисты. В личном зачёте Любовь Бразда в беге на 1500 метров завоевала золотую медаль. Она стала чемпионкой Губернских игр также и в полиатлоне. В этом же виде спорта выступили хорошо Владимир Пинигин, Светлана Алексева, Светлана Елфимова, они стали серебряными и бронзовыми призёрами в своих возрастных подгруппах. Екатерина Арсентьева, Максим Тимофеев были четвёртыми в прыжках в длину, беге на полторы и три тысячи метров. Девушки буквально промчались в легкоатлетической эстафете 4x100 метров.

Итоги личные и командные могли быть лучше. В играх не смогли участвовать несколько сильных спортсменов, которые учатся в высших учебных заведениях. Экзаменационные сессии, дипломные работы совпали со временем спортивного праздника.

Записал А. ЦЫГАНКО
Фото автора

На конкурс «Делами прославим Юргинский район»

НОМИНАЦИЯ «Земля отцов – земля детей»

КБО: история в фотографиях



Фотографии собрала Г. КАЛИНОВСКАЯ, с. Юргинское



Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

<p align="center">Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА</p>	<p align="center">Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»</p>	<p align="center">Редактор Т.М. УСОЛЬЦЕВА</p>
<p>Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45</p>	<p>Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; редактор – 2-37-31; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04;</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-00758 от 07.12.2012 г.</p>
<p>Адрес редакции: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объем – 2 печатных листа формата А2 Подписной индекс 54356</p>	<p>по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиовещания – 2-46-89; редакция телевидения – 2-39-00. Отпечатано в филиале «Ялуторовская типография» ОАО «ТИД». 627010 г. Ялуторовск, ул. Революции, 52/1. Печать офсетная. Тираж 2175. Заказ № 1364. Время подписания в печать по графику 9 июля 2014 года в 16-00 Подписано в печать по графику 9 июля 2014 года в 16-00</p>	<p align="center">Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв».</p> <p>Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.</p> <p>Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.</p>

6+